

Пятница
18
сентября 1942 г.
№ 98 (1738)
Цена 5 коп.

Сфакинская ПОБЕДА

Год издания
тридцатый

Адрес редакции
Д.-Константиново,
Горьковской
области

Выходит 12 раз
в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Образцово проведем фронтную декаду

В 1941 году многие колхозы нашего района, не сумев организовывать достаточно четкую работу на уборке картофеля, потеряли значительную часть урожая его

Колхоз им. Жданова не убрал картофель с площади 5 га, колхоз им. Калинина — 4 га, в колхозе «Агитатор» (Балозеровский сельсовет) осталось под зиму 14 гектаров.

Для того, чтобы не допустить ошибок прошлого года, ни в коем случае нельзя затягивать уборку картофеля и овощей до поздней осени.

Сегодня мы публикуем обращение колхозников колхоза им. Кирова, Кстовского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов нашей области, об организации фронтной декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. В этом обращении колхозники говорят: «Пусть каждый из нас в эти дни фронтной декады будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной».

Каждый руководитель колхоза должен глубоко продумать, как лучше организовать работу, расставить людей, тягловую силу, чтоб не задерживать вывозку картофеля государству.

Еще шире развернем соревнование между бригад, звеньев, колхозов, МТС и совхозов за быстрое проведение уборки картофеля и овощей и вывозки их государству.

Не допустим замерзания в земле ни одного клубня картофеля,

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос об уборке урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на исключительную важность задачи своевременной уборки картофеля и овощей, их транспортировки к местам заготовок и хранения, засолки и квашения овощей, а также хранения картофеля и овощей на зимний период.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов, директоров, начальников политотделов МТС и совхозов от повторения прошлогодней ошибки, когда в ряде районов, совхозов и колхозов, в результате плохой организации работ, уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, картофель и овощи попали под снегопады и морозы, что привело к порче и большим потерям урожая.

Облисполком и обком ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтной декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству.

Райисполкомам, райкомам ВКП(б), начальникам политотделов и директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов предложено:

Провести с 17 по 27 сентя-

ря фронтную декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Закончить уборку урожая картофеля, корнеплодов и овощей не позднее 1 октября, капусты — не позднее 10 октября. При этом обратить особое внимание на своевременную уборку семенных культур овощей и уборку картофеля с семенных участков.

Установить по колхозам пятидневные задания, а в колхозах по бригадам ежедневные задания по уборке урожая овощей, картофеля и семенников, а также закладки их на зимнее хранение.

Провести обязательную перепахку и послеуборочное боронование всей площади картофеля. Председателям колхозов приемку убранных площадей от бригад производить только после боронования, перепахки и сбора картофеля.

Проверить подготовленность во всех колхозах и совхозах, а также в городах хранилищ овощей и картофеля и при недостатке подготовленных хранилищ допустить хранение картофеля в траншеях и буртах.

Использовать на подвозке картофеля и овощей коров колхозов, совхозов и коров, принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную доставку картофеля и овощей к месту хранения.

Колхозам разрешено, кроме начисления трудней колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на коровах колхозников, а также ручным способом в размере до трех процентов продукции, дос-

тавленной к месту хранения на расстоянии до двух километров.

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обеспечить своевременную засыпку в колхозах и совхозах доброкачественных семян картофеля с семенных участков, а в случае, если семенные участки еще не выделены или урожай с выделенных семенных участков окажется низким, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

По мере созревания семян свеклы, моркови, лука и других двухлетних культур, немедленно приступить к уборке, а недозревшие семенники после 25 сентября убирать и помещать на дозревание в крытые помещения. После подсыхания семенников производить их обмолод, сушку, сортировку и сдачу семян. Сорт-семеновощь.

Начальники отдела мобилизации г. Перминов, председатели райисполкомов, городских и поселковых советов обязаны, кроме уже мобилизованного городского населения на сельскохозяйственные работы, дополнительно мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков, районных центров, а также служащих учреждений и предприятий, и направить их в колхозы и колхозы для уборки урожая картофеля и овощей.

Облзо и райисполкомы обязаны мобилизовать на все время уборки картофеля и овощей аг-

рономов из учреждений и организаций, закрепив за ними по 5—6 колхозов для организации работ по уборке овощей и картофеля.

Райисполкомам и горисполкомам, райкомам и горкомам ВКП(б) предложено мобилизовать городской автомобильный и гужевой транспорт для вывозки картофеля и овощей из колхозов и совхозов на заготовительные пункты в города.

В целях создания дополнительных возможностей увеличения зимнего запаса переработанных овощей для потребления и продажи в городах, правлениям колхозов и директорам совхозов предложено использовать для квашения и засолки зеленые листья капусты, брюквы, свеклы.

Райисполкомы и горсоветы, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны привлечь к строгой ответственности лиц, виновных в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах учреждений и предприятий за оставление картофеля и овощей в поле необранными и за допущение порчи и гибели картофеля и овощей при уборке, транспортировке и хранении.

Облисполком и обком ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов обсудить настоящее постановление и обращение колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, широко организовать соревнование между колхозами, совхозами, бригадами, звеньями за быстрое окончание уборки и вывозки картофеля и овощей.

Организуем фронтную декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

Дорогие товарищи!

Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени С. М. Кирова, Кстовского района, трудимся на благо родины, не покладая рук, и не щадя своих сил, стремимся убрать военный урожай 1942 года в сжатые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 7 рабочих дней, весь хлеб своевременно заскверовали, а сейчас уже и обмолотили его.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна, по натуроплате МТС, а также по маслу, молоку, яйцам и шерсти. Сдачу овощей 612 тонн и картофеля 310 тонн, сдадим еще не одна десятая тонн.

В этом году мы вырастили военный урожай. Зерновых мы получили по 16,3 центнера с гектара, овощей — по 300 центнеров,

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Письмо колхозников и колхозниц Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кстовского района

картофеля — по 120 центнеров с гектара. Особенно хорош урожай лука, который дал урожай около 28 тонн с гектара. Моркови получили по 400 центнеров. Бригада тов. Меженинова снимает урожай лука по 300 центнеров с гектара. Бригада тов. Моревой получит по 1.000 центнеров корневой свеклы.

Сейчас нужно этот богатый урожай собрать в самые сжатые сроки и без потерь. М. И. Калинин сказал, что уборка урожая это тот же фронт. Надо выиграть во что бы то ни стало бой за урожай.

Учитывая большой успех проведенной фронтной декады по завершению уборки урожая зерновых и соев озимых, мы вносим предложение провести с 17 сентября по 27 сентября фронтную декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Пусть это будет нашим вкладом в дело обороны родины, нашей помощью фронту. Пусть каждый из нас в эти дни фронтной декады будет работать с еще большей энергией

и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как призывает наш любимый товарищ Сталин.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наше предложение о проведении фронтной декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Со своей стороны мы на своем собрании решили взять следующие обязательства:

1. К 27 сентября закончить уборку картофеля и прямо с поля вывезти картофель на заготовку, в этот же срок каждый колхозник выполнит и свои личные обязательства.

Вслед за рытвом картофеля произвести перепахку картофельного поля и одновременно организовать сбор оставшихся после рытв в земле клубней с т.ч., чтобы не допустить потерь.

2. Полностью засыпать семенные фонды картофеля из расчета 23 центнера на гектар.

3. В течение фронтной декады закончить уборку овощей и вы-

везти их к месту хранения. После уборки лука организуем сбор лукавиц, оставшихся в поле, дабы не допустить каких-либо потерь.

4. Придавая большое значение развитию овощного семеноводства, произвести в колхозе закладку семенных овощных культур и корнеплодов (лук, капуста, морковь, разные корнеплоды) в количестве 100 тонн.

Полностью убрать семенники овощных культур, обмолотить их, применяя перед обмолодом сушку семян с целью большего получения высококачественного семенного материала.

5. Всеми силами бороться с потерями урожая, не допускать оставления собранного картофеля и овощей на поле в кучах на

одного дня, быстро организовать перевозку их в хорошо подготовленные, отремонтированные, продезинфицированные и побеленные хранилища.

6. При уборке урожая не допускать обезлички, ни в коем случае не смешивать урожай отдельных звеньев и бригад.

Будем добиваться, чтобы в течение фронтной декады каждый колхозник выполнял и перевыполнил нормы выработки, работал от темна до темна. В целях увеличения производительности труда обеденные перерывы устраивать на поле.

Обязуемся оказать помощь в уборке урожая отстающим колхозам.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтной декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов!

По поручению общего собрания:
председатель колхоза Ф. ГЛЕБОВ,
секретарь парторганизации К. ПУПЫКИН,
бригадир и члены колхоза: М. МЕЖЕНИНОВ,
А. МОРЕВА, О. ШИПАНОВА, Д. СИДОРОВА,
Е. ЖАЛЕЛЬЩИКОВА, И. СИДОРОВ А. А. КОНДРАТЬЕВА, А. ПУПЫКИН.

Областное социалистическое соревнование сельских советов

Одержим первенство в соревновании

Вступая в областное социалистическое соревнование сельских советов, мы брали на себя обязательство образцово проводить все сельскохозяйственные и политические кампании, бороться за подлинно военный урожай, перевыполнить государственный план по урожайности на 10 проц выше установленного по государственному заданию по всем культурам и образцово и без потерь провести уборку урожая, аккуратно выполнять все государственные обязательства, изо дня в день увеличивать всестороннюю помощь фронту, мобилизовывать всех колхозников и колхозниц на самоотверженный труд на колхозных полях.

Опираясь на актив и депутатов исполкома сельского совета, свои обязательства мы с честью выполняем.

Чтобы лучше организовать работу, мы при сельсовете создали 5 постоянных комиссий: сельскохозяйственную, бюджетно-финансовую, культурно-просветительную, торговую кооперативную и оборонную, через которые и проводим всю свою работу. Комиссиями возглавляют лучшие депутаты. В эти комиссии привлечен и актив сельского совета. Вот данные о работе комиссий.

Сельскохозяйственная. В борьбе за военный урожай она проделала большую работу. Подготовка к весеннему севу, заготовка удобрений, прием посевных участков, подготовка и проведение уборочной, проведение осеннего сева — все это входило в обязанности сельхозкомиссии.

В результате хорошей работы этой комиссии весенний сев в колхозах сельсовета проведен в государственные сроки, на высоком агротехническом уровне. План выполнен на 104 проц. Под посевы вложили изобилие удобрений — 35000 возов навоза, 62 тонны минеральных удобрений, 90 центнеров золы, 120 центнеров куриного помета, 95 центнеров фекалий.

Посевы содержали в исключительной чистоте, производили двукратную, а некоторые посевы трехкратную прополку. Производили и междурядную обработку посевов. Труды не пропади даром. Урожай уродился на славу во всех колхозах, подлинно военный. Первые обмолоты похвально, что овса и яровой пшеницы мы получим 15 центнеров с гектара, а с семенных участков — по 18, по озимой пшенице, ржи — по 15,5, а с семенных участков — по 20 цент. с га. За озимыми был организован также заботливый уход. Проводили прополку, боронование и подкормку.

Уборочную кампанию провели дружно и организованно, в намеченные по обязательству сроки. Севокос в подъем паров закончили первыми в районе.

Животно-ржи закончили в 5 дней, а колхоз «Селькор» — в 4 дня, в обязательстве же обещали убрать в 8 дней. Яровые по плану намечали убрать в 15 дней, скосили же в 12 дней. Скирдование закончили в 5 дней, еще до 1-го сентября. Усиленно идет

молотья. На 15 сентября было измолочено на 60 проц. Колхозы «Селькор», «Красная искра» молотью уже завершают.

Никогда еще так не работали наши колхозники в мирное время, как в этом году. Действительно, трутятся, не покладая рук, по военному. За весенний сев мы имели 62 стахановца, за уборочную — 93. Колхозники Жаров А., Щетинина Е., Барышева А. и другие скашивали ежедневно по 1,58—1,62 га. Полнотурные нормы выполняли почти все колхозники и колхозницы. Сельскохозяйственная комиссия проделала большую работу по выращиванию стахановцев. Она пропагандировала опыт лучших через агитаторов, «боевые листки» и стенгазеты.

Сейчас у нас остается неубранный картофель и овощи. В фронтовую декаду завершим и эту работу. Выполним полностью также и все виды поставок. По зерновым мы уже рассчитались. Успешно справились с озимым севом. 87 га посеяли сверх плана.

Уборку урожая произвели в сжатые сроки и без потерь. Во всех колхозах производилось двухкратное сгребание колосьев, во время житва и после. Кроме того, около 90 школьников ежедневно собирали колосья. От сбора колосьев колхозы сотням людей получили дополнительное зерно. Так, например, только в колхозе «Селькор» от собранных колосьев намолотили 54 центнера зерна.

В обязанности этой же комиссии входит борьба за развитие животноводства. Развитию животноводства в колхозах нашего совета уделяется также большое внимание. По крупному рогатому скоту план перевыполнен на 22 головы, по свиньям — на 25 голов, по свиноматкам — на 11 голов. В октябре — ноябре перевыполним план и по другим видам скота.

Скоту уже приготовлена теплая и сытая зимовка. Скотные дворы утеплены. Все фермы обеспечены грубыми и сочными кормами в три раза больше, чем в прошлом году. План силосования выполнен полностью, заложено всего 630 тонн и дополнительно заложим в ближайшее время еще 150 тонн.

Бюджетно-финансовая комиссия. Эту комиссию возглавляет депутат и секретарь сельсовета тов. Кулик Фаван. Его план из квартала в квартал перевыполняем. В третьем квартале мы уже выполнили финансовый план на 110 проц. На военный заем наши колхозники подписались на 260 тыс. руб. и тут же внесли наличными. Проектированная цифра была установлена в 210 тысяч. 140 тысяч дали во II денежно-вещевую лотерею и деньги тоже внесли наличными. Много денег собрано в фонд Красной Армии, на строительство танков и т. п.

Но не только финансовый план успешно выполняется. Наши колхозы и колхозники досрочно выполняют все государственные обязательства (масопоставки, яйца заготовки, молокозаставки и пр.)

Оборонная комиссия. Ею руководит председатель колхоза «Селькор» тов. Жаворонков, депутат сельсовета. Она проделала большую работу по всеобщему военному обучению. Все бойцы всеобуча ушли в армию хорошо подготовленные, знаками.

Культурно-просветительная комиссия, возглавляемая учительницей Кокаревой Р. В. Комиссия серьезно поработала по подготовке школ к новому учебному году. Дровами обеспечены. В начальных школах началась занятая с 100 процентным охватом.

У нас сколочен большой актив в 72 человека. Депутаты сельсовета и актив держат тесную связь с массами, проводят большую массово-политическую работу.

Кроме того, располагаем большим коллективом агитаторов, которых помогла подобрать партийная организация. Агитаторы проводят беседы с колхозниками, читают газеты и т. п. Во всех колхозах выпускаются стенгазеты и «боевые листки». Организованы доски показателей. Хорошо поставленная массовая работа во многом помогает нашей работе, все это позволило стать победителями в соревновании.

Проводя всю работу через актив, мы из года в год успешно справляемся со всеми работами, получаем высокие урожаи, аккуратно выполняем обязательства перед государством. За высокие показатели по урожаю мы держим вст уже третий год переходящее красное знамя райисполкома, имеем переходящее красное знамя райисполкома за досрочное выполнение финансового плана и дорожных работ. Работал председателем сельского совета вот уже 5 й год, за хорошие показатели ежегодно премируюсь.

Сейчас наш сельский совет награжден областным переходящим Красным знаменем. Эта высокая награда еще больше вдохновляет нас на завоевание новых успехов. Эту высокую награду мы будем прочно хранить, и добьемся новых успехов. С честью выполним все обязательства, взятые в областном социальном соревновании.

А. Жаворонкова,
председатель Лубянецкого сельсовета

Вместо 12 центнеров намолачивает 18

Молотилка „МБ-1100“, на которой работает машинист тов. Савин И. Д., молотит четко, ритмично, как часы. Прежде чем приступить к работе, тов. Савин внимательно просмотрит каждую часть, смажет, а затем пускает в ход.

Благодаря заботливому техническому уходу, машинист тов. Савин добился высокой производительности труда. Вместо нормы 12 цент. за смену он намолачивает по 18 центнеров.

А. Трошин,
председатель Б. Терюшевского сельсовета

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 сентября

В течение 15 сентября наши войска вели бой с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

● За 14 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 35 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

● Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Подтянув резервы, немцы бросают их в бой. В течение дня наши части отбивали неоднократные атаки пехоты и танков противника. В бою у одного населенного пункта бойцы Нской части уничтожили 3 немецких танка, бронемашину, 5 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

● Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Атаковав наши позиции, немцам удалось на одном участке продвинуться вперед. Наши бойцы перешли в контратаку и вернули потерянные позиции. На поле боя осталось 7 подбитых танков и до двух рот убитых солдат противника. На другом участке артиллерийским огнем уничтожено 2 немецких танка и 10 автомашин с вражеской пехотой.

● В районе Моздок наши войска отбили у противника два населенных пункта. Бойцы Нской части уничтожили 8 немецких танков, 4 бронемашину и захватили легковую автомашину с офицером и тремя солдатами. Разведчики во главе с младшим лейтенантом Саладзе незаметно пробрались в расположение противника и огнем из автоматов уничтожили два взвода немецкой пехоты.

● Южнее Воронежа противник снова предпринял ожесточенную атаку наших позиций. Огнем наших артиллерийских и минометов и действиями пехотинцев гитлеровцы были отброшены. В этом бою уничтожено

7 немецких танков и до 1.000 солдат и офицеров противника.

● На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты и 40 танков перешел в контратаку. Одновременно танковый десант переодетых в красноармейскую форму немецких солдат пытался зайти в тыл наших частей. В завязавшемся бою наши подразделения уничтожили 15 немецких танков, до трех рот пехоты и отбросили противника. В напряженный момент боя командир артиллерийского подразделения капитан Бернадский стал к орудиям и прямой наводкой уничтожил 5 немецких танков.

● Группа наших разведчиков, действующая в тылу противника, пустила под откос два железнодорожных эшелона гитлеровцев. Убито 120 немецких солдат и офицеров, разбит паровоз, много вагонов и платформ. В другом районе пущен под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами.

● У офицера 2 взвода 7 роты 63 немецкого пехотного полка Антона Райтмейера найдено неотправленное письмо к жене. Он описывает свои бандитские похождения в захваченных немцами советских районах: «Мы забираем в деревнях все съестные припасы, картошку, коров. У жителей ничего не должно остаться. Пусть умирают с голоду. Только таким способом можно приучать русских к новому порядку, который несет немецкая армия. От нашего острого взора не ускользает ничего, что можно употребить с пользой для себя. Мы достаем из под земли все, что русские вздумали спрятать от нас...».

● Немецко-фашистские мерзавцы истязают и истребляют советских военнопленных и мирных советских граждан, брошенных в германские концлагеря. В лагере близ Шверина гитлеровцы за один месяц расстреляли 216 больных красноармейцев. В другом лагере в районе Регенсбурга среди заключенных свирепствует эпидемия тифа. За короткий срок здесь умерло около 300 человек мирных граждан, насильно увезенных немцами из Бреста.

Улучшить снабжение

План мерного распределения хлеба среди трудящихся сейчас является важнейшим жизненным вопросом. К сожалению, не везде это дело налажено как следует.

Со стороны Сарлейского сельпо наблюдается нетерпимая халатность в снабжении служащих хлебом. Начиная с прошлой зимы, мы, учителя Богоявленской НСШ, перестали аккуратно получать хлеб. Вот и сейчас своевременную выдачу нормы нам задерживают на 10 и более дней.

Дело дошло до того, что мы сами вынуждены сидеть на мельнице и молоть сельповскую рожь для лавки. Кроме того, положенной нормы мы недополучаем. Это начинает входить в систему. Сообщали об этом райпотребсоюзу, райпрокуратуре, но никто не помог нам устранить эти безобразия.

Еще раз спрашиваем районные

торговые организации — долго ли не устранится такая халатность со стороны Сарлейского сельпо. Учителя Богоявленской НСШ: Андрианова, Машина, Ямщикова, Панова и др.

От редакции
Обращаем внимание райпотребсоюза на недопустимое явление в снабжении служащих продуктами.

Требуем немедленного устранения допущенной халатности.

Извещение

20 сентября с. г. в 8 часов вечера в помещении парткабинета РК ВБП(б) состоится лекция на тему: «Три года войны в Европе».

Читает тов. Мишкоров.
Орг. редактор М. БРОВКИН.